

臺灣橋頭地方檢察署

新聞稿

發稿日期:112年11月14日 發稿人:襄閱主任檢察官謝肇晶

高雄地檢署與橋頭地檢署聯合召開「113年第16任總統副總統及第11屆立法委員選舉」選舉查察分區座談會

為因應將到來之「113年第16任總統副總統及第11屆立法委員選舉」,高雄地檢署及橋頭地檢署共同於112年11月13日下午2時30分許,邀集大高雄地區警、調、廉、憲兵、移民署等機關,假橋頭地檢署八樓多功能會議室舉行選舉查察分區座談會。法務部部長蔡清祥、最高檢察署檢察總長邢泰釗相當重視,親臨主持,臺灣高等檢察署主任檢察官陳宏達、臺灣高等檢察署高雄檢察分署檢察長費玲玲、法務部檢察司副司長簡美慧、法務部調查局局長王俊力、法務部廉政署署長莊榮松、內政部警政署副署長詹永茂、內政部移民署副署長林宏恩、中央選舉委員會委員陳月端、高雄市政府警察局局長林炎田等人亦蒞臨與會。

蔡部長於會議中致詞表示本次二合一大選影響我國民主發展,而最高檢察署「查察賄選及暴力督導小組」及各地檢署「查察賄選及暴力執行小組」於今年7月17日同步成立,4個月來執行查察賄選一定會遇到一些問題,要不斷的檢討、修正、策進。各單位應團結一致,妥善執行選舉查察策略並確實檢討成效,善用科技偵查之設備與技術,務必杜絕不法情況,並要積極清查不法資金來源,向上溯源。另選罷法已增訂選舉賭博罪,此次大選蒐報的選舉賭盤情資很多,各單位要加強查緝,另外就境外資金介入選舉、深偽生成及假訊息部分,亦應加強情資蒐報及查緝,並加強宣導

高額檢舉獎金,提高民眾檢舉誘因。最後部長期勉嚴查嚴辦是最好的反賄 選策略、檢警調廉夥伴應秉持積極態度投入查賄,妥適提起當選無效之 訴,並嚴守程序正義及期間之規定,團結一致全力以赴,讓本次大選能夠 能夠和平順利結束。

邢檢察總長於致詞時則以「大衛對抗哥利亞」之故事,期勉與會之各機關同仁須展現查賄之企圖及決心,同時指出辦案是互為流動、互為因果的,今年查賄3大重點的境外勢力、選舉賭盤、假訊息,彼此間可能是相互連結的,查案需有垂直、横向的概念,才能夠把案件辦的深入。另外選舉賭盤會影響大選,必須要早辦、快辦、嚴辦,深入溯源,以達到嚇阻效果。而有效的反賄選宣導,要做得早、做得透、做得好,就必須要能感動人心,讓民眾因為宣導受到感動而願意提出檢舉。最後總長提示查察賄選要注意公正公平,法律程序的完備,才能禁得起時間、歷史的檢驗。

會中本署主任檢察官顏郁山、高雄地檢署主任檢察官劉俊良、法務部調查局高雄市調查處王盈翔科長、高雄市政府警察局鄢志豪大隊長、高雄市政府政風處副處長陳建利、內政部移民署高雄市專勤隊趙志成隊長,分別針對轄內查賄、反賄整體策略與執行細節、最新選舉態勢分析、布雷對象滾動式調整等項目進行報告。會中也就選舉不法案件涉及假訊息及深偽影片、選舉賭盤及境外勢力介選之查緝方式進行意見交換,期盼透過本次會議的召開,銜接大高雄地區期前策略會議的規劃,進而在即將到來的選舉期間展現工作成果。

本署檢察長張春暉則於會議結語時表示高雄地檢署與本署已全力投入 舉辦多場反賄選宣導,期使反賄選觀念深植民心,並依照最高檢察署指示 針對選舉賭盤、選舉假訊息、境外資金介入等三面向,全力查緝,以維護 本屆選舉之公平性。

會後,總長分享最高檢察署編纂之「2023 公職人員選舉罷免法偵查要領彙編」專書中最精華的辦案心得,透過具體案例讓與會同仁於偵辦各式 賄選、介選案件時,能夠得心應手、及早掌握案件重點而收事半功倍之 效。

(照片1:部長勗勉)





(照片3:上級長官聆聽各單位工作報告)



(照片4:上級長官指導)



(照片5:檢察總長講授選舉查察偵辦技巧及心得)



新聞編號 112111401